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ECONOMISIREA-semn al înţelepciunii colective!

DESCIFRIND PERSONALITATEA 
Şl INEDITUL UNEI ACŢIUNI

Se poate vorbi la această oră de 
o experienţă proprie, inedită a în
treprinderii mecanice Sibiu în do
meniul delimitat de tot mai înalta 
răspunderi şi exigenţe care se 
cheamă economisirea metalului? 
Răspunsul nu este de loc simplu. 
Pentru că o experienţă proprie va
loroasă presupune nu numai un şir 
de rezultate de prestigiu, ci şi o 
concepţie deosebită., o strateqie ri
guroasă în coordonarea componen
telor acţiunii, o notă distinctă, o 
personalitate desăvîrşit conturată a 
întreqului experiment, decurgînd fi
resc din personalitatea întreprinde
rii, a colectivului său de muncă. 
Din toate aceste motive am prefe
rat unui răspuns ferm la întrebarea 
din primele rîndurî, o investigare 
amănunţită a factorilor care au pro
pulsat binecunoscuta unitate sibi- 
ană la altitudinea unor rezultate cu 
totul deosebite.

De unde am fi putut începe mai 
cu folos investiqatiile noastre dacă 
nu din sectorul de concepţie? Ale
gere îndreptăţită de faptul că in 
acest sector s-au conturat ideile cele 
mai îndrăzneţe, rezultatele cele mai 
spectaculoase. Să derulăm puţin fi
rul vremii şi să ne amintim de am
pla campanie de reînnoire şi mo
dernizare declanşată cu ani în ur
ină de specialiştii întreprinderii sî- 
biene. Rezultatele de astăzi confir
ma întrutotul previziunile de atunci, 
întregul nomenclator de producţie 
este acnm practic schimbat, înălţat 
îa nivelul exigenţelor tehnicii con
temporane. Obiectivul prîmOidiai a 
fost deci. în toţi anii din urmă, în
noirea şi diversificarea producţiei, 
dar am greşi dacă ne-am limita 
doar la el, pentru că, pe această 
cal®, se prâgăteau condiţiile atin
gerii altor angajamente ambiţioase. 
% — Nu am fost tentati nici o cli-

pă de ideea de a înnoi pur şi sim
plu o gamă de fabricaţie — ne spu
nea la capătul unei succinte retro
spective inginerul Dumitru Hurdtt, 
şeful compartimentului de concep
ţie. Acţiunea era qînditd încă din 
acea vreme ca o desfăşurare de 
forte ce viza şi creşterea perfor
mantelor produselor, şi sporul de 
competitivitate, şi diminuarea con
sumului de metal în scopul înca
drării în parametrii economici opti
mali. Aş spune că înnoirea s-a fă
cut în numele modernizării, com
petitivităţii, al spiritului de jcono- 
mie. tn condiţiile în care marea 
campanie numită înnoire a fost în 
linii mari finalizată, s-ar fi putut 
spune că s-a ajuns în acelaşi timp 
şi ia „fundul sacului“ de economii. 
Aceasta, în cazul unei viziuni ua- 
sistemice, globale. în realitate, re
sursele economisirii s-au dovedit în 
continuare a fi la fel de bogate, de 
inepuizabile. Anul trecut, angaja
mentul colectivului prevedea econo
misirea a 245 tone metal. In final 
s-au obţinut cu 40 tone mai muil!

In 1974 acţiunea promite rezul
tate cel puţin la fel de frumoase. 
Chiar în condiţiile utilizării unor 
norme de consum mai „zgîrcite“, 
colectivul de proiectant! şi tehno
logi &-a angajat să înregistreze eco
nomii consistente. Căutările converg 
cu precădere spre îmbunătăţiri şi 
modernizări tehnologice. S-au ex
tins, de pildă, forjarea în matriţe 
şi turnarea in cochile pentru pie
sele din broz şi se acţionează sts- 
l armiile asupra adaosurilor fio pre
lucrare supradimensionate. Trecînd 
din domeniul relatărilor verbale în 
cel al faptelor concrete, să dăm 
cuvîntul cîtorva statistici: prin mo
dificări constructive, cîteva din pro
dusele de \ bază ale întreprinderii 
vor fi supuse şi în continuare li

nei severe „cure de siăbire* — 
foarfecă de profile FP14 va cîntâri 
cu 20 kg mai puţin, foarfecă ghilo
tină FG 825. cu 20 kg, iar ferăstra- 
ele circulare, ou 26 kg. Şi o cifră 
— corolar: în 1974 milionul de lei 
producţie globală va „cintări“ cu 
2,3 tone mai puţin. Altfel spus, la 
fiecare milion lei producţie globală 
se vor încorpora cu 2,3 tone metal 
mai puţin! Remarcabil şi elocvent...

Pe ^leea principală care porneş
te chiar de Ia poarta întreprinderii 
te întîmpină o pancartă cu o che
mare însufletitoare: „Tovarăşi, ur
maţi exemplul sculerilor noştri ca
re anul trecut au economisit 5DV- 
nri în valoare de 153 mH lei!“.

Gîndul m*a purtat instantaneu îa 
o zi din toamna anului '72 cind 
sculerii „Mecanicii" aruncau mă
nuşa nu numai ortacilor din pro
pria unitate, ci şi întreprinderilor

(Gontinuare în pag. a tî-a) 
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Ipostaze ale marii întreceri
i a

ROŞIE“
Sibiu

Anul Jubiliar, anul celor două mari evenimente naţionale a 
reunit in torentul viu al marii întreceri socialiste consacrată în
făptuirii cincinalului înainte de termen, întreaga energie creatoare 
a oamenilor muncii din întreprinderile industriale, de construcţii, 
transporturi, agricultură etc. Pe zi ce trece, corespunzător pre
ocupărilor colectivului de muncă, bilanţni succeselor cunoaşte noi 
dimensiuni. Faptele înregistrate Ia locurile de muncă prind contur 
cu repeziciune.

Iată două secvenţe „pe viu", ale acestei impresionante uniri 
de forte, inteligenţă şi hărnicie.

La Centrala 
gazului metan 

Mediaş ,

1

Aplicarea iniţiativei 1
— ------------------------------------------------------------------------- -- ------- I

„Contul curent de economii 
al grupei sindicale4'

Printre cele patru întreprinderi sîbiene. în care s-a materializat 
în fapte iniţiativa „Contul curent de economii al grupei sindi
cale", se numără şi fabrica „13 Decembrie“. Aici, în secţia a 
patra încălţăminte, 12 croitori au economisit anul trecut 208142 
dem2 piele în valoare de peste 250 mii Iei. Alţi 14 muncitori stan- 
tatori-talpă au economisit 1,7 mii kg talpă în valoare de cca 
50 mii lei. Astfel că cuantumul economiilor înscrise în contul 
acestei grupe sindicale depăşeşte suma de 300 mii lei.

Cura s-au economisit aceste cantităţi de piele şi talpă şi aim 
se tine evidenţa lor? La această întrebare răspunde maistrul loan 
Curechianu, care se Ocupă îndeaproape de economisirea acestei 
preţioase materii prime. El repartizează muncitoarelor-croitori cite 
două-trei numere de mărimi pentru croire şi stanţare. In felul 
acesta, prin combinarea tiparelor de stanţat, pielea şi talpa sínt 
folosite aproape integral. în carnetul muncitoarei Ilona Schrom. 
sínt înregistrate cantităţile de piele primite, consumul de piele 
pe- unitate de produs şi economiile realizate ia total unităţi fete 
de piele stanţate. în anul trecut, ea a realizat 28 750 dem2 piele, 
în luna ianuarie şi februarie 1974, această cifră atingînd 5 000 
dem2 piele.

In întrecerea pentru economisirea materiei prime, prin acelaşi 
mod de combinare a tiparelor şi croirea cu multă grijă, au obti- 
nut însemnate economii şi muncitoarele Firinoa Stricescu, Maria 
Feteanu. Elisabeta Halmen, Maria Achimescu şi toate celelalte 
7 muncitoare din sectorul de croit piele. Printre fruntaşii xîn în
trecerea pentru economisirea tălpii se numără Dorel Furdoa, 
Station Sasu, Eugen Szölösy şi alţii.

I. C. ZEŢAUU

Plenara
Comitetului
municipal

Sibiu
a! II.

Ieri, du-pă-amiază, în sala Casei 
de cultură a tineretului din Sibiu, 
a avut Ioc Plenara comitetului mu
nicipal U.T.C. cu care ocazie ş-a 
prezentat o informare cu privire la 
măsurile necesare pentru îmbunătă
ţirea activităţii organizaţiei munici
pale de tineret, în lumina, indica
ţiilor date de secretarul general al 
partidului, tovarăşul Nicolas 
Ceauşescu Ia şedinţa de analiză cu 
Biroul C.C. al U.T.C. şi Biroul Co
mitetului Executiv al Consiliului 
U.A.S.C.R.

Au participat membrii Comitetu
lui municipal al U.T.C., Iar ca in
vitaţii membrii comisiilor şi consi
liilor Comitetului munidpal'al U.T.C., 
secretarii organizaţiilor de tineret 
din întreprinderi, comisia de cen- 
zork secretari de pariid din între
prinderi şi instituţii.

La lucrările plenarei a luat parte 
tovarăşul Heinrich Sitzler. secretar 
al Comitetului municipal Sibiu al 
P.C.R.

în vederea înlăturării neajunsuri
lor semnalate în munca organelor 
şi organizaţiilor U.T.C., pentru rea
lizarea exemplară a sarcinilor tra
sate. de conducerea de partid, per
sona! da tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, plenara a adoptat un 
amplu plan da măsuri.

La C.A.P, Arpoşu de Jos se îu* 
'tnaxb "intens Tav samâturtut «uHu- 
rilor din urgenţa I. In fotografie: 
mecanizatorul loan Nicolae, cu un 
agregat cu S.U.P. 29, lucrează la 
semănatul borceagurHor in hotarul 
Valea Neagră, acoperind zilnic 

15-18 ho

Realizările de la începutul anu 
lui pînă la finele celei de a doua 
decade a lunii martie, la capitolul 
investiţii, au în dreptpl lor un pins 
de 7,5 milioane lei. Adică, planul 
a fost nu numai îndeplinit ci şi de
păşit. cu lucrări a căror valoare se 
cifrează la suma amintită. Sporuri 
substanţiale s-au înregistrat îa ac
tivităţile de foraj, şi achiziţii de 
utilaje independente.

Suportul material al succesului 
îl reprezintă buna organizare a 
muncii, realizarea din timp şi în 
condiţii corespunzătoare a contrac
telor, aprovizionării ritmice a locu

rilor de muncă eu materiale nece
sare, precum şi strînsa colaborate 
şi mobilizare, în acelaşi timp, a în
treprinderii de conducte magistrale 
din Braşov, din cadrul Centralei ga
zului metan. Ia efectuarea lucrări
lor înainte ele termen. După cum 
sîntem asiguraţi de către îng. Mihnî 
Puflea, directorul tehnic al centra
lei, datorită avansului cîştigat, pla
nul de investiţii pe primul trimes
tru al anului va fi înfăptuit pînă 
la data de 25 martie, creîndu-se po
sibilitatea unei depăşiri de cca 5 
milioane lei.

Cu t o a t e  f o r f e l e

la  îndeplinire» exemplară a 
muncilor auricule de sezon

In marele stat al cadrelor de con
ducere din agricultură, s-a mani
festat plenar dorinţa, tuturor celor 
ce muncesc pe ogoare, de a se in
tegra in ampla mişcare naţională 
pentru îndeplinirea cincinalului îna
inte de termen. Atingerea acestui 
tel e condiţionată în mod hotărî- 
ţqr ctfs realizarea Integrali a sarci
nilor pe anul 19/4.

Unul din momentele cele mai im
portante pentru soarta recoltei, ri 
reprezintă semănatul, lucrare ce in 
primăvara aceasta urmează să se 
efectueze pe zeci de mii de hec
tare. Din datele centralizate la Di
recţia generală agricolă a judeţu
lui, rezultă că pînă la 21 martie din 
planul de însămintărî s-a realizat 
39 la sută. La o serie de culturi ca

INFORMAŢIA ZILEI

borceag. grâu de primăvară, orzoai 
că, s-au realizat şi depăşit indica- 
lorii planificaţi.

Ceea ce e nou e faptul că în 
primăvara aceasta, organele şi or
ganizaţiile de partid, au reuşit să 
imprime un stil de lucru fără (pre
cedent, De ia primar pînă la ulti
mul cooperator toată lumea se află 
pe ogoare, acolo unde se hotărăşte 
soarta recoltei. în rîndurile care ur
inează vă prezentăm cîteva secven
ţe din acest amplu proces de muncă.

l.A.S. Dumbrăveni. Toate cale 45 
de tractoare lucrează din plin la 
insămînţări şi plantări. După- cum 
ne informează tovarăşul Nicolae 
Şancu pină în dimineaţa zilei de 
22 martie s-au terminat lucrările de 
însămânţat orzoaica şi ovăz pe su
prafaţa de 100 hectare şi se con
tinuă cu un ritm do 30 hectare zil
nic lucrările de însămânţat lucei- 
nă. în grădina do legume s-au în- 
sămînţat primele 6 hectare cu cea
pă, 26 hectare cu morcovi şi T0 hec
tare a i spanac. Toţi salariaţii l.A.S. 
în frunte cu factorii de conducere 
de cind se luminează pină apune 
soarele se află pe teren.

C.A.P. Boian. Singurul interlocu
tor cu caro s-a putut sta de vorbă 
a fost tovarăşul Nicolae Ccdrea in
spector la Banca Naţională filiala 
Mediaş. „Tot ce vă pot spune e că 
aici nu găsiţi pe nimeni. Toată lu
mea e plecată pe teren. S-a terminat 
însămînţatul la sfeclă de zahăr şî’ 
a început plantatul la cartofi...“

C.A.P. Aţei. Peste 100 de coope
ratori în frunte cu membrii consi
liului de conducere lucrează din

(Gontinuare în pag. a (l-a)
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Zăpada şj frigul eu 
cedat E vremea ghi
oceilor şi viorelelor, 
a timpului călduros, a 
reînnoirii naturii. Si- 
bienii harnici şi buni 
gospodari nu aşteap
tă venirea primăve
rii cu mâinile încru
cişate, ci-i rezervă o 
primire festivă. Pri
mii care i-au ieşit în 
întîmpinare sínt lo
cuitorii cartierului 
Ţiglari. Asociaţia de 
äocatari de aici, con
dusă de împuternici
tul ei, Martin 
Schacht, umăr la . u- 
măr cu locuitorii 
blocurilor, au ieşit 
de mai multe zile 3a 
muncă patriotică. -Cu 
sape, greble, roabe, 
mături, lopeti şi alte 
unelte gospodăreşti, 
ei au greblai şi cu
răţat toate zonele 
verzi din cvartal, du
pă care au trecut la 
curăţirea 'pomilor şi 
corectarea corona
mentelor acestor 
„plămîni” ai zonei. 
O echipă lucrează la 
strângerea molozului 
rămas din anul tre
cut de pe urma con
structorului. Asocia
ţia de locatari a pre
gătit materialul şi 
mîna de lucru pen
tru zugrăvirea casei 
scărilor Ia patru 
blocuri rămase -nezu- 
grăvite din anul 
1973. în paralel, se

'desfăşoară acţiunea 
de procurare a mate
rialului săditor pen
tru gardul viu ce va 
fi plantat In zona 
respectivă. Este un 
demaraj exemplar, . 
demn de urmat.

toate acţiunile de că
tre marea majoritate 
a locatarilor. Dar în 
zonele C.T. 1 şi 5, 
cetăţenii nu sínt mo
bilizaţi la strângerea 
pământului nefertil 
din spaţiul adiacent,

Ă sosit 
primăvara Cetăţeni, ce

t  7

faceţi pentru zona 
in care locuiţi?

tn. cartierul Flipo- 
drorn, în aria C.T. 2, 
şi C.T. 3 — extinde
re, a început lucrarea 
de curăţire a zone
lor verzi iar în peri
metrul C.T. 4 săpa
tul gropilor pentru 

^plantarea unui număr 
de 60 de tei ce vor în
frumuseţa peisajul. 
Asociaţiile de locatari 
amintite dovedesc 
receptivitate şi spirit 
de iniţiativă, fiind 
susţinute activ îu

pentru a fi transpor
tat Şi înlocuit cu pă- 
mînt vegetal. Ar fi 
oportună intervenţia 
administraţiei locale 
de stat pentru impul
sionarea activităţii şi 
a acestor asociaţii.

Un demaraj meri
toriu l-a înregistrat 
şi conducerea asocia
ţiei de locatari din 
str. Metaiurgiştiilor 
de peste Cibin, care, 
cot la cot cu localni
cii, a curăţat si 
transportat toate re
ziduurile din jurul

blocurilor, a execu
tat tăierile de coro
namente la pomi, a 
toaletat gardul viu 
dimprejurul clădiri
lor.

.Acum este momen
tul că toate asocia
ţii!« de locatari, co
mitetele de cetăţeni 
din toate circumscrip
ţiile electorale ale 
municipiului să trea
că Ia curăţarea , tro
tuarelor, a aleilor, a 
rigolelor de scurgere, 
la executarea coro
namentelor Ia porni
şi antrenarea pămict- 
tului din jurul Io,. 
Este inadmisibil 
autovehiculele 
structorilor din car
tierele de blocuri să 
încalce spaţiile unde 
lucrările au fost fi
nalizate. Pământul re
zultat din săpăturile 
de fundaţii să f'e 
transferat în locurile 
destinate, nu arun
cat la voia întimplă- 
rii-, aşa ca in cart’ti
rul Ştrand unde in
festează locui, esteti
ca şi salubritatea car. 
tigrului. Să fie saiU:- 
tionate abateri cum 
sint cele comise de 
unii şoferi ai I.C.M.J. 
Sibiu, care au depo
zitat materiale

ca
con-

Gontinuare 
în paj», a IV-a)
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Corespunzător obiectivelor din 
pianul privitor la întimpinarea cu 
realizări deosebite a celor două 
evenimente nationale, Ia întreprin
derea sibiană au Ioc acţiuni de im
portantă majoră în activitatea eco
nomică. Un astfel de exemplu ii 

f constituie măsura care a declanşat 
o preocupare de amploare a cadre
lor tehnico-inginereşti şi economice 
de aici, cu privire Ia reproiectarea 
constructivă şi tehnologică a tutu
ror produselor.

Acţiunea urmăreşte aplicarea u- 
nor tehnologii moderne de fabrica
ţie menite să asigure îmbunătăţi
rea concretă a calităţii produselor, 
reducerea consumului specific de 
materii prime şi materialer înlocui
rea materialelor deficitare, precum 
şi modernizarea S.D.V.-urilor. Eta
nul cu care se desfăşoară acţiitnea, 
din dorinţa ca obiectivul propus să 
fie indeplinit nu pina la finele anu
lui, aşa cum prevede termenul ini
tial, ci în cinstea celor două eve
nimente. a făcut ca pină in pr - 
zent numărul tehnologiilor da fa
bricaţie revizuite şi îmbunătăţite -..i 
depăşească cifra de 450. Ca exemplu 
de realizări pot fi citate grupa de. 
ţevi textile din masă plastică, di
verse accesorii şi piese de schimb 
din metal, pentru industria textilă, 
peniţe de desen, ace de cusut ma
nual. ace de siguranţă, ace de cu 
sut la maşini, flori, stilouri şî alte 
produse.

Ziua
meteorolo

gică
mondială

In fiecare ßn, la 23 martie, în 
întreaga lume. se sărbătoreşte 
„Ziua meteorologică mondială", 
prilej de trecere în revistă a prin
cipalelor realizări pa tStimul me
teorologiei

In anul 1.373 are loc la Viena 
primul Congres international me
teorologic, eveniment care ponto 
fi considerat ca moment al în
ceputului erei de cooperare inte.'- 
naţională în meteorologie. Este 
,de relevat că. tara noastră este 
printre statele fondatoare ale Or
ganizaţiei Meteorologice Mondia
le.

în cursul anilor, cooperarea in
ternaţională pe linie de meteoro
logie a luat forme diferita. Amin
tim anii polari, anul geofizic in
ternaţional, anul ' soarelui calm. 
planul veghei meteorologie mon
diale.

In anul acesta O.M.M. organi
zează o vastă acţiune meteorolo
gică pe plan mondial pentru stu
diul zonei tropicale, acţiune ia 
care vor participa mii de specia
lişti din 35 ţări, avînd la dispo
ziţie cele mai moderne mijloace 
de studiu şi cercetare.

O.M.M. a editat n\imeroase ma
teriale de larg interes, a căutat 
să asigure pregătirea cadrelor de 
specialitate acordînd burse ele 
studii şi trimitxnd experţi in ta
rile şiab dezvoltate.

Institutul de meteorologi^ şi 
hidrologie din ţara noastră, care 
în 1974 îşi aniversează 90 de ani 
de existenţă, a realiza t an de an 
o  îmbunătăţire a muncii sale, lăi- 
gindu-şi treptat sfera de activi
tate şi reţeaua teritorială. Sala
riaţii institutului, atât cei din v- 
nităţile centrale cit şi cei din ve
rigile de pe teritoriul ţării, mun
cesc cu abnegaţie pentru a asi-: 
gura realizarea întregului com
plex de observaţii, pentru a-şi 
aduce contribuţia îa bunul mers 
al programului aviaţiei, realiza
rea în bune condiţiimi a produc
ţiilor agricole, transporturilor fe
roviare şi ru'tiere, construcţiilor I 
etc.

Sectorul de meteorologie şi Iii- 
(teologie — Sibiu, care coordo
nează activitatea de specialitate 
din judeţele Alba, Braşov, Co- j 
vasna,. Harghita, şi Sibiu, a mili
tat pentru dezvoltarea unităţilor j 
meteorologice din zonă, pentru 
dotarea lor cu aparatură moder
nă, corespunzătoare cerinţelor 
actuale.

Specialiştii Sectorului Sibiu 
prin întreaga activitate contribuie 
ia bunul mers al meteorologiei 
din. zonă, efectuează studii pentru 
economia naţională, luptă pentru 
găsirea unor noi metode şi pen
tru crearea unor noi aparate şi 
instrumente de lucru, car© să a- 
sigure ridicarea pe o treaptă su
perioară a nivelului generai ai 
meteorologiei româneşti.

Ing. MIHAI BUTUC 
Sectorul de meteorologie *4 

hidrologie Sibiu

i * É
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La C asa  a r te lo r

Prima expoziţie 
de grafică realizată 

de artişti amatori

5 minute cu Aurelian Ploiaş despre:

Ciirtehnic-clubul sibian

Printre manifestările de am
ploare, pe care Comitetul jude
ţean pentru cultură şi educaţie 
socialistă Sibiu le organizează ri
nul acesta, în cinstea măreţelor 
evenimente pe care le sărbăto
reşte poporul nostru — a 30-a 
aniversare a eliberării patriei şi 
al Xl-lea Congres al Partidului 
Comunist Român — se numără 
expoziţia judeţeană de grafică, a 
artiştilor plastici amatori.

Fiind o manifestare la nivel 
judeţean, ea întruneşte cele mai 
reprezentative tendinţe şi genuri 
din domeniul graficii, de Ia de
senul în creion sau peniţă, modj- 
lităţi mai simple dg exprimare, 
pînă la complicatele tehnici ale 
gravurii în lemn, linoleum, sau 
metal, a căror realizare cere un 
efort mult mai mare şi o serie 
de cunoştinţe din domeniul teh
nologiei artistice. Deşi expun ar
tişti plastici amatori, aflaţi la di
verse nivele de interpretare, cu 
reale tendinţe de individualizare 
a stilului, de diferite concepţii 
— expoziţia este unitară, şi anu
me in planul efortului comun, în 
găsirea ,au purificarea mijloace
lor de exprimare plastică, lntîl- 
ni.m în expoziţie lucrări ale unor 
artişti plastici amatori cunoscuţi, 
care depăşesc cu mult stadiul de 
„amatorism", adevărate creaţii, 
de un puternic mesaj artistic, ru 
largi perspective de influenţare 
a sensibilităţii privitorului. Ast
fel, lucrările lui Constantin Sam- 
badarie. un virtuos desenator, cu 
mare sensibilitate în realizarea 
unor crochiuri, alături de fru

moasele monotipuri ale lui Ervin 
Mazanek, sau aquarelele sensibi
le şi decente apartinind plasti- 
cianului amator Ujj Martin, acom
paniate de desenele viguroase 
ale lui Karl Volk şi aquarelele 
bine construite ale Iui Constan
tin Pele dau expoziţiei nota de 
maturitate, de profesionalism.

Trecînd la generaţia de tineri 
graficieni, pregătiţi şi formaţi cu 
multă grijă la clasa cunoscutului 
profesor Nicolae lorga din ca
drul Şcolii populare de artă din 
Sibiu, avem senzaţia unui suflu 
nou, a unei împrospătări a ima
ginii. Ceea ce este valoros în 
concepţia profesorului Nicolae 
lorga, este că. în ciuda tendin
ţelor de egalizare pe care le de
termină tehnica de lucru, ştie să 
depisteze personalitatea elevului, 
să o canalizeze spre realizarea 
unor lucrări de mare individuali
tate plastică, fără a închide dru
mul spre exprimarea liberă a 
fanteziei. Fiind unii poate la pri
ma expoziţie de nivel judeţean, 
se integrează armonios în drumul 
plasticii amatoare din judeţ. Nu 
putem să nu apreciem lucrările 
pline de sensibilitate şi aquarele
le semnate de Titus Chiţimia, 
Mircea Dragălu, lohan Drotler, 
Ecaterina Schneider, Zoltán 
Enedy, Ion Fulea, Alexandru 
Saurer, Dorin Vătăşoiu.

Fiind prima manifestare de a- 
cest gen expoziţia afirmă încă o- 
dată multiplele potenţe creatoa
re pe care le are Sibiul în dome
niul mişcării artistice de masă.

PETRE DUMBRÄVEANU

Interesul pentru film, dorinţa de 
a cunoaşte secretele »fabricării ima
ginilor", cuprinde un număr tot mai
mare de oameni, de cele mai diferi
te profesii. De aceea crearea cine- 
cluburilor, s-a dovedit o iniţiativă 
bine gîndită, inspirată şi Sibiul se 
mlndreşte, din 1970, cu o asemenea 
instituţie culturală.

O discuţie cu Aurelian Ploiaş, şe
ful cine-tehnic-clubului Sibiu, ne-a 
făcut cunoscută, în mare, activitalea 
acestuia.

— Funcţionind pe lingă Casa 
de cultură a tineretului, e firesc 
ca tematica filmelor produse aici 
să fie legată de diversele as
pecte şi preocupări specifice 
virstei. Vă rugăm să ne spuneţi 
cîteva titluri.

— Citez, la întîmplare, cîteva te
me, care acum formează „arhiva" 
clubului: Activităţi culturale ale ti 
nerilor din producţie, Autoutilarea 
in şcoli. Munca voluntar-patriotică 
a elevilor în agricultură, Tabăra de 
instruire a tinerilor secretari U.T.C, 
din şcoli...

— Pe cînd o nouă premieră7
— Un film de 45 de minute, care 

prezintă, monografic, întreprinderea 
sibiană, „13 Decembrie“, un film ce 
constituie, totodată, o excelentă re
clamă a produselor acestei unităţi. 
De fapt, pelicula respectă intenţia 
realizatorilor.

Văzînd filmul — realizatorii lui 
au avut amabilitatea să ni-1 pro
iecteze — rămînem surprinşi de ori
ginalitatea concepţiei regizorale şi, 
în mod special, de calitatea deose
bită a culorii. Sonorizarea se efec
tuează după o metodă proprie. De 
remarcat că acest cineclub este

singurul din tară care aplică tnre
gistrarea sonoră direct pe banda de 
film.

— Cum aţi reuşit această... 
performanţă?

— Prin dizolvarea emulsiei mag
netice de pe benzi de magnetofon 
şi aplicarea ei direct pe banda de 
celuloid. Fată de procedeul gene
ral, folosit de cinecluburile din ta
ră, cel folosit de noi este net su
perior, excluzînd şi un auxiliar foar
te incomod în acest caz, magneto
fonul. Sistemul de înregistrare pe 
film se face, bineînţeles, în labo
ratorul cineclubului.

— Observ că sînteţi bine u- 
tilaţi...

— Comparativ cu anii de început. 
1970—71, da! Da fapt, la posibili
tăţile noastre acttiale, mai avem ne
voie de unele aparate. Unele din 
cele pe care le vedeţi sint adap 
täte pentru alte operaţii- Aş vrea 
să notaţi că şi filmarea stop-cadru- 
lui o facem tot după o concepţie 
proprie.

— Aveţi mulţi membri ai a- 
cestui club?

— Deocamdată, 10 — de forma
ţie profesională foarte diversă: mun
citori. profesori, elevi, un medic 
veterinar — legaţi, însă, puternic 
prin firele aceieeaşi pasiuni. Din 
luna aprilie a acestui an — nota ti 
tot ca o noutate — membrii clu
bului vor putea face film după idei 
şi scenarii proprii. Adică, fiecare 
membru al clubului, un „producă
tor" de filme.

— Vă dorim mult succes şi... 
numai filme bune.

N. CONSTANTIN

1 SCRIU CORESMTII

Determinarea calităţilor fizice ale calotelor de foraj eile de o deosebită 
importanţă pentru exploatarea gazului metan. Analizele sínt efectuate in 
laboratorul Centrului de cercetare şi proiectare gaz metan Mediaş, de

Karoly Szabó (fotografia de faţă) Foto: HORST BUCHFELNER

•  Pînă de curînd la întreprinde
rea „Textila“ Cisnădie găuritul la 
şipci.te-suport bobine pentru războa
iele de ţesut covoare pluşate nou 
montate (circa 7 000 găuri pentru un 
război) se făcea prin mai multe ope
raţii ce se executau de către 5—6 
lăcătuşi. După un studiu efectuat, 
lăcătuşii loan Popescu şi Hans 
Buges, împreună cu maistrul Petru 
Bejan, au reuşit să adapteze la pre
sa de găurit un dispozitiv prin care 
operaţiunea se execută acum doar 
de doi muncitori, cu un randament 
de 3—4 ori mai mare decit după 
vechiul procedeu. Folosindu-se dis
pozitivul respectiv, pe lingă faptul 
că se obţin importante economii de 
energie electrică la operaţia res
pectivă. se asigură montorilor un 
avans de dare în folosinţă a războa
ielor Tornay, dublupluş sau Griperr 
de circa 60 zile faţă de termenul 
planificat. (I. Andrei).

O în cadrul instruirii periodice a 
birourilor organizaţiilor da bază, de 
la întreprinderea de piese auto Si
biu, membrii acestor organe s-au în- 
tîlnit cu tov. Jean Popescu, director 
adjunct al Cabinetului judeţean de 
partid care Ie-a vorbit despre „Po
litica de pace a României". Expune
rea, ilustrată prin planşe, s-a bucu
rat de atenţia deosebită a celor pre
zenţi.

A urmat a,poi o dezbatere asupra 
formelor şi mijloacelor folosite 'de 
organizaţiile de partid, sindicat şi 
U.T.C., pentru popularizarea sarci
nilor ce revin fiecărui salariat. Pe 
această temă au vorbit comuniştii 
loan Scridon, Nicolae Vlad, Marin 
Hancu şi alţii.

Expunerile prezentate precum şi 
discuţiile care s-au purtat pe margi
nea acestor probleme au scos în o 
videnţă cele mai bune forme de ac
tivitate. (loan Tulea).

© Zilele acestea la Şcoala gene 
rală nr. 2 Sibiu s-a desfăşurat con
cursul „România pe meridianele lu
mii". Acţiunea a fost închinată ce
lei de-a XXX-a aniversări a elibe 
rării României şi celei, de-a 25-a 
aniversări a înfiinţării primelor de
taşamente de pionieri.

Au participat pionierii clasei a 
Vl-a A de Ia Şcoala generală nr. 2 
Sibiu şi cei din clasa a Vl-a A de 
la şcoala generală din Veştem. Lo 
cui I a fost ocupat de pionierii din 
Veştem. S-au remarcat pionierii Gh. 
Lazăr, Dorin Munteanu de la Şcoa
la generală nr. 2 Sibiu, care Ia pro
bele individuale au ocupat locurile 
I şi II, iar pionerii Viorica Tatu 
şi Al. Bucur de la Şcoala generală 
din Veştem s-au clasat pe locuri'e 
următoare, (prof. Elena Şuga).

La cercul de fizică al Liceului „Octavian Goga" din Sibiu, in afara teme
lor teoretice tratate, elevii îşi petrec o bună parte din timpul liber efec- 

tuînd lucrări practice Foto: FRED NUSS

P e urmele articole
lor publicate
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inestim abilul tezaur verdeO u  M Uba aparam
Condiţiile atmosferice din ultima 

vreme ca şi lucrările agricole carac
teristice primăverii solicită, din par
tea tuturor celor care îşi desfăşoară 
activitatea în pădure sau in apropie
rea eh acţiuni comune pentru preve
nirea şi înlăturarea cauzelor care 
produc incendii. Datorită slabelor 
precipitat# din iarnă ca şi timpului 
călduros din acest început de pri
măvară timpurie, atît frunzişul din 
pădure (litiere), ierburile uscate de 
pe cimp, cit şi alte resturi combus
tibile rezultate din curăţirea tere
nurilor agricole constituie surse per
manente de producere a incendiilor. 
Lucrările de curăţire şi în special • 
cele de ardere a acestor resturi, tre
buie să fie autorizate şi îndrumate 
de organele puterii locale, să fie 
supravegheate în permanenţă de 
delegaţi ai ocoalelor silvice şi ai 
unităţilor agricole. în acelaşi mod 
şi în conformitate cu măsurile sta
bilite de fiecare unitate pentru pre
venirea şi stingerea incendiilor tre

buie să fie pregătite atît formaţiile 
de pompieri voluntari cit şi mate
rialele necesare, în scopul unei in
tervenţii prompte şi al înlăturării 
pagubelor provocate de incendii.

Menţionăm faptul că în raza In
spectoratului silvic judeţean, s-au 
înregistrat în această lună mai mul
te începuturi de incendii la ocoale
le silvice Sibiu, Valea Cibinului şi 
Tălmaciu — care numai datorită in
tervenţiei energice a organelor sil
vice şi a pompierilor voluntari au 
putut fi localizate.

De asemenea, în raza ocoalelor 
silvice Dumbrăveni, Mediaş şi Ar- 
paş, în timpul arderii nesuprave
gheate a resturilor de la curăţirea 
păşunilor, incendiile au produs în
semnate distrugeri la plantaţiile tine
re din pădure. Consecinţele acestor 
incendii pot fi cu atît mai mari la 
curăţirea pajiştilor alpine situate în 
jurul arboreteior răşinoase, unde in
tervenţiile noastre sínt mult îngreu

nate de condiţiile de teren, uneori 
inaccesibile. Un incendiu în aseme
nea co-ndiţii poate produce pagube 
imprevizibile pentru economia na
ţională. De aceea şi-n condiţiile cli
matice actuale considerăm necesar 
să reamintim cîteva din sarcinile ca
re revin salariaţilor ocoalelor silvi
ce. unităţilor agricole şi populaţiei.

în primal rind este necesară cu
noaşterea şi respectarea tuturor mă
surilor privind prevenirea şi stinge
rea incendiilor la toate lucrările ce 
se execută in raza localităţilor. Apoi 
se impune reactivarea patrulărilor 
pe trasee şi stabilirea semnalelor 
pentru anunţarea incendiilor; acti
vizarea comandamentelor operative 
pentru prevenirea şi stingerea in
cendiilor, pentru a fi pregătite în 
permanenţă şi a acţiona ou prompti
tudine în caz de alarmă.

ing. ION LUNGU 
inspector şef a] Inspectoratu

lui silvic judeţean Sibiu

•  Consiliul popular al municipiu
lui Sibiu ne aduce la cunoştinţă că 
în urma apariţiei articolului „Mica 
publicitate a neglijentei“, apărut în
ziarul nr. 1865 — 24.11. a.c. în Pia
ţa Gării a început înlocuirea indi
catoarelor luminoase defecte şi 
completarea lor în locurile de In
tensă circulaţie.

Lucrarea va fi' terminată pînă ia 
data de l.V. ax. Cît priveşte mon
tarea unui semafor pentru dirijarea 
circulaţiei în Piaţa Gării, acest lu
cru nu este posibil intrucît în anii 
următori urmează să înceapă lu
crările de sistematizare.

•  Referitor Ia articolul „Aviz nr. 
366" apărut in ziarul nr. 1867, Ofi
ciul de poştă şi telecomunicaţii Si
biu ne informează că: avizul res
pectiv a fost eronat avizat din ne
atenţia factorului telegrafic. De ase
menea, completarea formularului nu 
s-a făcut în conformitate du instruc
ţiunile în vigoare.

Telegrama a fost înmînată desti
natarului în cursa a Ii-a (după 10

ore de la prima avizare) iar curiera, 
o tînără recent angajată a fost 
sancţionată cu „mustrare“ pentru 
neglijenţă şi superficialitate în în
deplinirea obligaţiilor de serviciu*.

•  Cu acest prilej amintim că toate 
organele şi organizaţiile socialiste, 
conform art. 12 al Decretului 534/ 
1966 sínt obligate să comunice re
dacţiilor in termen de cel mult 20 
de zile rezultatul cercetărilor şi mă
surilor luate, lucru care. după cum 
rezultă, nu este Intru totul Respec
tat. în acelaşi timp atenţionăm ser
viciul personal-învătămînt de la 
I.R.S. Sibiu care ne datorează de 
cîteva luni un răspuns în cazul 
Alexandru Molnár din Deva, ce do
reşte rezolvarea unei probleme di
ficile.

V. ŞERB

Din activitatea 
organizaţiilor 

de partid
Comitetul municipal de partid 

Sibiu, a organizat, la Întreprinde
rea „Flamura roşie“, un schimb 
de experienţă pe tema funcţio
nalităţii cabinetelor de ştiinţe 
sociale şi a punctelor de infor
mare. Au participat responsabili! 
comisiilor cu propaganda din̂  În
treprinderile şi instituţiile sibie- 
ne. După ce gazdele au prezentat 
pe larg elementele funcţionalită
ţii cabinetului de ştiinţe sociale 
şi a punctelor de informare, s-au 
vizitat unele secţii ale intreprin 
derii, s-a discutat asupra conţinu' 
titlui agitaţiei vizuale. în încheie
re,brigada artistică de agitaţie a 
prezentat un scurt program ar
tistic. De asemeni, membrii cine
clubului din întreprindere an pre
zentat filmul „Folosirea oficiantă 
a timpului de lucru“.

Biroul comitetului municipal d-J 
partid Sibiu a analizat în aceste 
zile, modul în care comitetele de 
partid de la I.P.A.S. şi întreprin
derea „Balanţa" folosesc cela mai 
adecvate forme şi metode de 
muncă pentru îndeplinirea holă- 
rîriior de partid, şi de stat. S- a 
constatat că organizaţiile de per- 
tid. colectivele de muncă de la 
întreprinderile amintite depun e- 
forturi sporite pentru recupera
rea rămînerilor in urmă. pentru 
îndeplinirea ritmică a sarcinilor 
de producţie.

Comitetul de partid de la intie- 
prinderea „Independenţa" pregă
teşte lucrările plenarei lărgite c.i 
activul de partid, care vor avea 
loc în 25 martie. Intr-un mod cu 
totul deosebit.

Noutatea constă in faptul că in 
plenară nu se va prezenta un 
raport. Obiectivul dezbaterilor — 
axat pe problematica economisirii 
materiilor prime, a energiei şi 
combustibililor. îl vor constitui 
materialele publicate pe această 
temă in foaia volantă „Flacăra* 
aj/ărută în această lună.

Prin această foaie volantă co
mitetul del partid solicită munci
torii, maiştrii, inginerii să vină 
cu soluţii şi propuneri pentru e- 
conomisire. însăşi materialele pu* 
blicate constituie un obiect de 
studiu, de dezbatere, de atitudi
ne.

Iniţiativa este meritorie şi de 
mare interes şi pentru alte co
mitete de partid din întreprinderi 
şi instituţii.

PANORAMIC C0MPETIŢ/0NAL
SlMBÄTÄ 23.III.

Fotbal, Sibiu ora 16, teren înde 
pendenţa: Independenţa—Electrica;
teren Voinţa: Metalul I.O.S.—Uni
rea Tălmaciu; teren C.F.R.: C.F.R 
Sibiu—Şantierul Sibiu (camp. jud.).

Mediaş, ora 16, teren Record: Re
cord—Geamuri; teren A.S.A.: Auto- 
mecanica—I.M.I.X. Agnita; teren 
Sparta, Sparta—Stăruinţa. Volei, 
Sala Şc. sp. ora 16: Turneul pentru 
locurile 7—-12 (div. A. fem.). Hand
bal: Sibiu, teren Luceafărul: Cupa 
Păltiniş (C.S.M. Sibiu—Sparta Me
diaş ora 16,30). Sala Şcolii sportive, 
intilniri amicale ora 15: Pielarul— 
Sănătatea Hunedoara; ora 17: Texti
la Cisnădie—Constructorul Hune
doara.

DUMINICA 24.III.
Fotbal: Sibiu. Camp. judeţean 

(ora 11, teren C.F.R.: Balanţa—Di

namo Sibiu); ora 13, Stadion Şoi
mii: F.C. Şoimii—Poiana Cîmpina 
(juniori); ora 13 teren Voinţa: Şc. 
sp. Sibiu—Şc. sp. Şoimii Sibiu 
(jun.).

Mediaş, ora 11, teren Sparta: Vi- 
trometan—Chimia Victoria (div. C), 
ora 13, Şc. sp. Mediaş—Gaz metan 
(juniori).

Tîrnava: ora 11: Viitorul—Textila 
Mediaş (camp. jud.).

Copşa Mică, ora 11: Metalul— 
C.I.L. Blaj (div. C); ora 13: Carbo- 
sin—Spicul Şeica Mare (camp. jud.).

Mirşa, ora 11: Carpati—I.P.A. Si
biu (div. C). *

Avrig, ora 11: Sticla—Unirea 
Ocna Sibiului (camp. jud.). Volei, 
Sibiu, Lie. energetic, ora 10,30: Dra
pelul roşu—Dinamo Bv. (div. B, 
fem.).

Rugby, Sibiu, Stadion Şoimii, ora 
10: C.S.M— Steaua Buc. (div. A).

„( i i p a  P ă l t i n i ş “

In jocurile primei zile  —  

rezultate neaşteptate

Ca dispoziţia dv.;

Ieri, în cadrul competiţiei femi
nine de handbal, „Cupa Păltiniş“, 
s-au disputat meciurile primei zile 
de întreceri.

în primul meci, după un joc în 
care a fost interesantă doar evo
luţia scorului, Sparta Mediaş a ter
minat la egalitate cu Mureşul Tg.

i n n n i i B D
care se pot îndrepta ta absolvirea 
şcolii generale, precum şi despre sa
tisfacţiile ce U io poate aduce mun
ca.

SIBIU: PACEA: Chemarea străbu
nilor (orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,00); ARTA: Fapt divers in 
prima pagină (orele 10,00; 12,00;
14,30; 16.30; 18,30; 20,30); TINERE
TULUI: Insula misterioasă (orele 
10.00; 12.00; 14,30; 16,30; 18,30;
20,30); 7 NOIEMBRIE: Viiorniţa (o-
rele 10.00; 14,00; 16.00; 18,00 şi 
20,00); INDEPENDENŢA: Cercul
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30;
18,30; 20,30);

MEDIAŞ: PROGRESUL: Joe Kidd 
(orele O00; 11.15» 14 00; IA 30: 19.00; 
21,15); TINERETULUI: Coloana de 
la miezul nopţii (orele 10.00; .16,30; 
18,30; 20,30).

CISNĂDIE: POPULAR: Trecătoare
le iubiri (orele 11,00; 16.00; 18.00 şi 
20 00).

AGNITA: Ş MAI: Ucideţi oaia
neagră (orele 16.00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOI HVt !•«»-:
Primul curier (orele 18,00 şi 20,03).

OCNA SIBIULUI: Tara sălbatică 
(orele 17 00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Torentul de tier
(orele 17.00 şi 19,00).

APOIDU DE SUS: 23 AUGUSTi 
Dacii (orele 16,00 şi 19,00).

9,00 — O viată pentru o idee: 
Ştefan Procapiu. 9,30 Film serial 
Eneida (reluare). 10,30 — Melodii şi 
dansuri prahovene în interpretarea 
Ansamblului Casei de cultură orăşe
neşti din Cîmpina. 10,45 — Teîeri- 
nemateca (reluare). Ivan cel Groaz
nic. 17,30 — Telex. 17,35 — 
Caleidoscop cultural-artistic 17,50
— Ghitral — producţie a 
televiziunii pakistaneze. 18.10 — 
Familia..! la Iaşi. 18,40 — Mari 
ansambluri. 19.20 — 1001 de seri. 
Poveştile junglei. 19,30 — Teleîur- 
nal. 19,50 — Teleenciclopedia. 20,15
— Film serial Columbo. Requiem 
pentru o stea. 21,25 — Fotbal. Fran
ţa—România. Transmisiune directă 
de la Paris. în cauză teleiurnal.

Conferinţe
•  De la Casa de cultură a sindica

telor din Sibiu sintern informaţi că, 
astăzi, la ora 17, în sala bibliotecii 
va avea loc o dezbatere pe marginea 
cărţii: „Tradiţiile de solidaritate ale 
poporului român cu poporul chinez", 
lucrare apărută in Editura politică.

•  La biblioteca clubului „Indepen
denţa“, la ora 17, în cadrul ciclului 
ateist ştiinţific, se organizează as
tăzi, un simpozion ştiinţific, în ca
drul căruia vor fi prezentate refe
rate şi se vor purta discuţii pe mar
ginea temei: Cuceririle ştiinţei con
temporane infirmă dogmele reli
gioase.

•  Sub genericul „Ce profesie ne 
alegem", Casa de cultură a tineretu
lui, cu sprijinul şi îndrumarea Co
mitetului municipal U.T.C. Sibiu, .or
ganizează astăzi, la ora 10, o înlii- 
nire a elevilor ci. a VlII-a de ia 
Şcoala generală nr. 15 cu muncitori 
fruntaşi din întreprinderea „Indepen
denta". Aceştia, vor împărtăşi tine
rilor din bogata lor experienţă, vor 
vorbi despre multiplele meserii spre

Alexandru Bălăci: Alessandro
Manzoni. Editura Univers; Ion Frun- 
zetti: Paciurea. Editura Meridiane-, 
Ştefan Georgescu: Tenis de cîmp. 
Editura Stadion; Gh. Panaitescu, E- 
mil Popescu: Patologie medicamen
toasă curentă. Editura medicală; S. 
Sekowski: Galvanotehnica în gospo
dărie. Editura tehnică; Ovidiu Papa- 
dima: Ion Pillát. Editura Albatros.

ÍMPULC
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vremea va fi frumoasă şi căl
duroasă cu cerul mai mult senin. 
Vîntul va sufla slab pînă la potrivit 
din sectorul estic. Temperaturile mi
nime vor fi cuprinse între plus 1 
şi 5 grade, iar cele maxime vor os
cila între 23 şi 26 grade.

Mureş. Scor: 21—21 (10—12). Iată
principalele realizatoare: Pralea (6), 
Lörincz (5) de la Sparta şi Bartha 
(6) şi Dudaş (4) de la mureşence.

în cea de-a doua partidă s-au In- 
tîinit echipele C.S.M. Sibiu şi Uni
versitatea Cluj. Mai atente in apă
rare, cu un atac mai agresiv, oaspe
tele au obţinut victoria cu scorul 
de 10—8 (5—3). Sibiencele, deşi m-ii 
au doar o săptămînă pînă Ia înce
perea campionatului, au evoluat 
şters, exagerînd în atacuri poziţio
nale, şutind imprecis şi fără vigoare 
Iată realizatoarele golurilor: Vă- 
cariu (4), Cacoveanu (2), Crăciun 
şi Trandafir cite unul pentru sibi
ence, Barbu (3), Cristea (3). Hor
vath (2) Cociş şi Tiri cite unu! pen
tru oaspete.

M. Ş,

IH A L O « ; t  i  c i  I  i r o n i i
•  Intr-adevăr, tov. Ion Cora (Ste

jeriş), presa reprezintă, un bogat şi 
important izvor de date, ştiri, infor
maţii necesare activităţii tuturor ca
tegoriilor de oameni ai muncii. Ne 
străduim pe cît se poate să cuprin
dem cit mai multe sectoare de acti
vitate şi ne bucură aprecierile fă
cute. Aşteptăm de la dv. şi alte ma
teriale care să cuprindă cît mai mul
te şi mai semnificative aspecte din 
activitatea personală şi a colegilor 
de muncă.

•  în legătură cu scrisoarea dv., 
tov. Elena Seceleanu, examinată de 
Direcţia pentru probleme de muncă 
şi ocrotiri sociale, ni se precizează 
următoarele: La vîrsta de 48 ani nu 
puteti beneficia de pensie pentru 
limită de vîrstă intrucît nu îndepli
niţi condiţiile prevăzute de art. 14 
din Legea 27/1966 în sensul că nu 
aveţi vîrsta de 57 ani şi o vechime 
în muncă de minimum 10 ani.

Pensia pentru invaliditate la vîrsta 
dv. solicită o vechime de cel puţin 
13 ani. tn conformitate cu art.' 25 
din Legea 27/1966 angajaţii se pot 
pensiona şi cu jumătate din această

vechime — în cazul dv. 6 ani şi 
6 luni, dacă puteţi dovedi cu acte 
oficiale.

Pensia de invaliditate se acordă 
numai dacă invaliditatea a survenit 
în timpul activităţii salariate precum 
şi în termen de 90 de zile de ld în
cetarea activităţii salariate.

De asemenea, pensia de invalidi
tate se mai acordă şi în cazul cînd 
invaliditatea s-a ivit în termen da 
un an de la încetarea activităţii sa
lariate dacă invaliditatea este o con
secinţă a unei boli contractate in 
timpul activităţii.

Nu vă rămine altceva de făcut 
decit să vă procuraţi dovezi cu pri
vire la vechimea respectivă şi car
netul de muncă Ia care să alăturaţi 
actele medicale. D.osarul îl veţi de
pune la oficiul ds pensii Sibiu.

•  Ne bucură mult, tov. loan Ber
nard (Agnita), faptul că v-am putui 
da o mină de ajutor. Comisia ju
deţeană de expertiză Sibiu, prin de
cizia nr. 76 din 15.II a.c., a trecui 
pe soţia dv. M. B. ia gradul I de 
invaliditate.

VETURIA Ş.

Muncile agricole de sezon
(Urmare din pag. I)

plin la însămîntări şi în vii. Din 
cele 70 hectare planificate a fi în- 
sămîntate cu sfeclă s-au realizat 20. 
Totodată a început din plin, pian-, 
tatul cartofilor.

C.A.P. Alma. De serviciu la se
diu Ana Dembrovschi contabilă: 
„Odată cu primăvara aici nu mai 
găsiţi pe nimeni. De cînd se face 
ziuă pînă se întunecă toată lumea 
se află la cîmp. Specialiştii unităţii 
(Mihai Mocanu inginer şef şi Gh. 
Ginta fermier) nu mai pleacă sea
ra la Mediaş. Tot timpul rămîn in 
comună“.

C.A.P. Brateîu. Intre două depla
sări (de Ia un corp de teren la al
tul) reuşim să stăm de vorbă oú 
tovarăşul loan Sărolu inginerul şef:

„Am terminat însămînţările pe su
prafeţele planificate cu ovăz şi or- 
zoaică. La sfecla de zahăr din 60 
hectare am realizat 32. Am început 
plantatul cartofilor*.

C.A.P. Laslea. Notăm: Inginerul 
şef Gheorghe Dobrescu şi brigadie
rul Traian Pop împreună cu alţi 25 
cooperatori se află la plantat car
tofi. Viteza zilnică 5 hectare.

Lucrările agricole de primăvară 
se află în centrul preocupărilor co
mitetelor comunale de partid, al 
consiliilor populare. !n fiecare uni
tate mare sau mică mecanizatorii 
şi cooperatorii acţionează ferm pen
tru îndeplinirea exemplară a tutu
ror activităţilor de sezon.

Personalitatea si ineditul anei acţiuni
(Urmare din pag. I)

■ " ••
dintr-un municipiu întreg. Pentru 
ce reamintesc acum o secvenţă pe 
care ziarul nostru a făcut-o cunos
cută la vremea ei? Poate pentru că 
astăzi ea îmi oferă o pistă nouă în 
investigarea căilor care au făcut din 
specialiştii acestei întreprinderi ve
ritabili performeri ai economisirii. 
Aş numi această nouă pistă roa
dele angajării, efectele unei acţiuni 
de masă care, prin formele inge
nios combinate ale muncii politice, 
s-au născut din efortul şi angajarea 
fiecărui om al uzinei, indiferent de 
locul său de muncă.

— Pentru oamenii noştri, econo
misirea are semnificaţia unui cu-

vînt de ordine indiferent că el este 
rostit la concepţie, la debitare, la 
turnătorie sau montaj — ne spunea 
Nicolae Luca, secretarul comitetu
lui de partid. Să fim insă bine în
ţeleşi: aceasta nu înseamnă că in 
sectoarele respective nu mai avem 
necazuri. Important e că, atunci 
cînd apar, oamenii pun deopotrivă 
umărul şi sufletul pentru înlătura
rea lor.

. . .  Economisirea — cuvînt de or
dine! Iată o metaforă care l-ar ten
ta poate pe orice gazetar- Departe 
de a fi o vorbă frumoasă, gratuită, 
ea este o realitate pregnantă, con
firmată cotidian de calcuie şi bilan
ţuri. I-am reproşa doar înţelesul ei

prea general, formularea lipsită de 
personalitate. Pentru că acţiunea in 
sine — şi dăm acum răspuns între
bării de la început — nu se poale 
plinge de inedit şi personalitate. 
Gîndită şi concretizată ca un im
perativ unitar, abordată simultan 
din toate unghiurile posibile, eco
nomisirea s-a implicat, s-a difuzat 
la nivelul tuturor compartimentelor 
devenind o permanentă, un mod de 
a gîndi. tn această unitate de con
cepţie şi acţiune constă secretul 
„experimentului“ prezentat, un ex
periment care de altminteri pare a 
fi pe de-a-ntregu! omologat şi as
piră — de ce nu? — la „breve
tare“, la generalizare.
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Fabrica de ciorapi „7 Noiembrie“ are o vechime de 46 ani. Ha 
a preluat, a continuat şi a dezvoltat activitatea mai multor fabrici 
mici specializate în producţia de ciorapi.

Azi, complet reutilată, întreprinderea „7 Noiembrie“ este do
tată cu o mare varietate de maşini moderne de tricotat, care 
produc ciorapi şi şosete în sortimente diferite, de calitate superi
oară, pentru femei, copii şi bărbaţi.

Strădania acestui harnic colectiv (78 la sută sínt femei), pentru 
dezvoltarea continuă a fabricii se reflectă în căutările continue 
pentru diversificarea sortimentelor, în aşa fel încît în prezent 
produsele întreprinderii satisfac la un înalt nivel calitativ cele 
mai variate cerinţe pentru toate vîrstele. Se fabrică aici, în con- 
textură şi modele diferite, utilizindu-se fire de bumbac, fire sin
tetice şi supraelastice sau combinaţii de fire de provenienţă dife
rită, grupe de produse cum sínt şosete şi ciorapi 3/4 pentru copii, 
şosete ciorapi 1/2 şi 3/4 pentru bărbaţi, şosete ciorapi 3/4 şi cio
rapi lungi pentru femei, ciorapi-dresuri pentru femei, atît pentru 
piaţa internă cît şi pentru R.F. Germania, Italia, Franţa, Austria, 
Olanda, Elveţia, libia etc.

Exportul a crescut an de an şi continuă să crească. Datorită 
calităţii superioare a produselor faţă de anul 1971, în 1972 s-au 
livrat la export cu 14,2 Ia sută mai multe produse, în 1973 cu 
43,9 la sută, în 1974 indicele va creşte cu 93,7 Ia sută. iar în 
1975 cu 164,6 la sută. Mîndria acestui colectiv, care pune pe 
prim plan în munca şa calitatea, competitivitatea, eficienţa este 
aceea că in ultimii 10 ani n-a înregistrat nici o reclamaţie la 
produsele destinate exportului.

Secţia finisaj -  aparat de uscat şi format ciorapi

G în d ire a  c r e a to a r e  
cu im plicaţii largi în 
creşterea productivităţii 

muncii
La realizarea şi depăşirea pro

priului angajament al colectivul ii 
fabricii ,o contribuţie însemnată 
şi-a adus-o şi Comisia ingineri
lor, tehnicienilor şi economiştilor 
al cărui responsabil este ing. Ni- 
colae Antonescu. Studiile întoc
mite au cuprins în anul trecut o 
serie de măsuri menite să ducă 
la rezolvarea unor probleme iz- 
vorîte din cerinţele procesului de 
producţie din cadrul atelierelor 
şi secţiilor fabricii pentru creş
terea productivităţii muncii şi a 
calităţii produselor, folosirea ra
ţională a capacităţilor de produc

ţie şi a forţei de muncă, diversi
ficarea producţiei, înfăptuirea in
tegrală a planului de investiţii, 
ridicarea calificării etc.
Aceste studii au avut o eficien
ţă economică în valoare de t50 
mii lei. \

De asemenea, comisia ingineri
lor, tehnicienilor şi economiştilor 
a sprijinit inovatorii în activita
tea lor. Cele şase propuneri dê  
inovaţii acceptate şi aplicate a- 
duc o eficienţă economică de 
200 mii lei. In prezent sínt in 
curs d€ rezolvare alte cinci pro
puneri de inovaţii.

M em en to

uni si 1 2  file
In acest scop, comitetul oame

nilor muncii a întocmit programe 
de măsuri concrete care s-au 
dezbătut cu temeinicie în adună
rile pe ateliere. Cu ocazia acestor 
dezbateri s-au făcut 36 noi pro
puneri pentru îndeplinirea indica
torilor de plan.

Faptul că în ianuarie, februa
rie Şi în cele două decade din 
martie s-au realizat şi chiar de- 

.... păşit aceste sarcini de plan dă 
tărît să ţealizgze^ceste_._mpbili- satisfacţia datoriei împlinite, min-

Producţia anului 1974 este de 
două ori mai'mare decit a anului 
1969. Faţă de 1973, în 1974 pro
ducţia globală creşte cu 25 la şu
tă, cea fizică cu 21 la sută, pro
ducţia la export cu 35 la sută, 
productivitatea muncii cu 10 la 
sută iar cheltuielile la mia de lei 
producţie marfă se reduc cu 33,2 
lei. Prestigiosul colectiv de mun
citori, ingineri, tehnicieni, maiştri 
de la fabrica „7 Noiembrie" e hc-

zatoare sarcini de’ plan-în cinstea -  
celei , de-a XXX-.a aniversări a 
eliberării patriei şi a celui de-al 
XI-Iea Congres al partidului, spre 
a-şi realiza sarcinile cincinalului 
în 4 ani, 5 luni şi 12 zile.

drir justificată ■ & acestui coiec-* ■ ■ 
liv. confirmă hotăfîrea sa de a-şi 
respecta întocmai angajamentele 
asumate pe anul 1974, de a în
cheia şi acest al patrulea an al 
cincinalului cu un bilanţ'şi mai 
rodnic.

LA UTILAJE NOI, MODERNE -
oameni cu înaltă calificare

In trimestrul IV al anului trecut colectivul 
acestei fabrici a pus în funcţiune o nouă capa 
citate de producţie dotată cu maşini de înaltă 
tehnicitate, cu o productivitate mult sporită faţă 
de zestrea veche, existentă pînă acum în fa
brică. Inginerul Eugen Radu, care se ocupă cu 
crearea, cercetarea, proiectarea, vorbeşte des
pre aceste rftaşini cu justificată mîndrie, dar 
mai ales despre oamenii care le-au pus în func
ţiune.

— Nu pot să-ncep cu maşinile — îmi spune 
interlocutorul meu — ci cu oamenii, cu maiştri 
loan Beer, Constantin Teodöreácu, loan Teu- 
ghea. Alexandru MHev şi ceilalţi care. nu şi-au. 
precupeţit efortul în a pune cit mai curînd în 
funcţiune cele peste 140 noi maşini primite în 
dotare. Sínt maşini circulare, cu cilindru şi disc 
pentru fabricarea ciorapilor fără dungă şi a 
dresurilor pentru femei. Cu aceste maşini pro

ducem o gamă diversificată de ciorapi cu pro
prietăţi funcţionale îmbunătăţite. O dată cu 
aceste utilaje am primit o nouă maşină automată 
pentru efectuarea operaţiilor de vopsire-forroare 
a ciorapilor-pantaloni din fire supraelas
tice pentru femei care conferă — prin con
strucţia sa — proprietăţi îmbunătăţite produse
lor noastre.

în prezent experimentăm ou succes fabrica
rea de ciorapi din fire PNA sau poliester sim
ple în amestec sau vanisate cu fire supraelas
tice pentru continua creştere a ponderii acestor 
produse. La aceste maşini de înaltă productivi
tate. Jucrează .fruntaşele întrecerii socialiste Elena 
Canciu, Lidia Curteanu, Paraschiva Bardaş, 
Dorina Doboş şl multe altele cu care întreprin
derea noastră se mîndreşte pentru că numai ia 
aceste maşini vom produce anual peste 5 mili
oane perechi ciorapi.

•  Dezvoltarea continuă a fa
bricii de ciorapi „7 Noiembrie“, 
prin reutilarea şi crearea de noi 
capacităţi de producţie, se re
flectă în dinamica producţii ast
fel:

1950.........  100%
1960.........  247% '
1970.........  760%
1975......... 1 348%

#  In anul 1973 au fost cu
prinşi în diferite forme de ridîr- 
care a calificării peste 1 100 sa
lariaţi ai întreprinderii. In luna 
martie 1974, în vederea îmbogăţi
rii cunoştinţelor profesionale ale 
tinerilor muncitori, s-au organi
zat două concursuri pe temele 
„Să cunoaştem tainele operaţiei 
încheiat* ciorapi" şi „Să cunoaş
tem meseria de tricoter".

® Din anul 1963 pînă în pre
zent colectivul de creaţie al fa

bricii a lansat în procesul de 
producţie un număr de 80 artico
le noi, fiecare din aceste artico
le avînd mai multe modele într-o 
gamă variată de combinaţii colo- 
ristice, apreciate în mod deose
bit atît în ţară cît şi peste ho
tare. Totalitatea modelelor crea
te în această perioadă se ridică 
la un număr de peste 320 iar 
combinaţiile de culori la numă
rul de aproape 2 000.

® Laboratorul de analize • fizi- 
co-mecanice a fost dotat recent 
cu o nouă zestre, cu aparatură 
nouă, modernă', printre care men
ţionăm un aparat de tracţiune cu 
care, se determină mult mai ope
rativ obţinerea datelor privind 
rezistenţa şi alungirea firelor la 
întindere. De • asemenea, labora
torul de analize chimice a fost 
dotat cu aparate de înaltă tehni
citate.

Fruntaşe în în trecerea socia listă
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Un grup de 23 maşini noi 
de tricotat ciorapi cu 8 
sisteme de lucru, recent 

intrate în funcţie
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Atelierul
fruntaş

Colectivul atelierului cioraoi 
fără dungă este condus de teh
nicianul Victor Popa. Acest ate
lier are cel mai mare număr de 
fruntaşi, 21. Elena Bebeşelea, Lu- 
creţia Ciorogar, Ana Gabel, Maria 
Lodea, Maria Neaga sínt prime
le de pe listă din cele 13 femei 
fruntaşe ale atelierului.

— Cum aţi reuşit să vă situaţi 
în fruntea tuturor celorlalte ate
liere? — l-am întrebat pe şeful 
atelierului.

— Simplu — mi-a ̂ răspuns. Am 
obţinut prin folosirea judicioasă 
a maşinilor cea mai mare produc
tivitate, am economisit materii 
prime şi materiale în valoare de 
peste 120 mii lei şi cu munca 
politică a comuniştilor am reuşit 
să creăm în atelier un climat 
prielnic muncii pline de abnega
ţie a fiecărui muncitor pentru 
îmbunătăţirea calităţii produselor. 
O altă cauză oare a dus la reali
zările noastre deosebite a fost 
apropierea de oameni, de nevoile 
lor.

— După cum se vede, dv. sîn- 
teţi pentru oamenii de aici şi 
conducător al procesului de pro
ducţie şi prietenul lor în sensul 
adevărat al cuvîntului. Sínt con
vins că intr-adevăr meritaţi ti
tlul de atelier fruntaş.

Aspect din noua secţie tricotat ciorapi pe 
maşini cu cilindru şi disc

Pagină realizată ide 

IOAN CREŢOIU 
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Materializarea 
obiectivelor întrecerii
Comitetul sindicatului, îndrumat 

de comitetul de partid, a dezbă
tut şi fixat criteriile întrecerii 
socialiste în toate grupele sindi
cale din întreprindere. Pornind 
de la angajamentul întreprinde
rii — de a da peste plan în 1974 
1 milion lei la valoarea produc
ţiei globale, 1 milion Iei Ia va
loarea producţiei marfă, 100 mii 
perechi ciorapi producţie fizică, 
1 milion lei livrări la fondul pie
lii şi 30 mii Iei valută din produc
ţia la export — s-au stabilit cri
terii concrete specifice fiecărui 
loc de muncă, pe grupe sindicale, 
menite să ducă la realizarea şi 
depăşirea angajamentului, la îm
bunătăţirea calităţii produselor, 
reducerii cheltuielilor de produc
ţie.

Fiecare grupă sindicală înre
gistrează, într-un caiet special, 
rezultatele întrecerii. S-a înfiin
ţat In fiecare atelier un „colţ al 
întrecerii socialiste“, unde sínt 
popularizate angajamentele ate
lierelor, defalcate pe etape, cri
teriile întrecerii pe anul 1974.

In dorinţa de a întîmpina cu 
noi realizări măreţele evenimente 
din acest an, cea de-a XXX-a a- 
niversare a eliberării patriei şi 
cel de-al XI-lea Congres al par
tidului, muncitori fruntaşi şi co
lective de muncitori au lansat 
chemări la întrecere care sínt 
expuse la colţul întrecerii.

„Cuvintele te-nvaţă, exemplele 
te pun în mişcare", spune o ve

che maximă de care comitetul 
sindicatului a ţinut seamă. Spre 
exemplu, iniţiativa „Eu produc, 
controlez şi răspund", cuprinde 
120 muncitori din atelierul de tri
cotat şi cusut ciorapi din fire sin
tetice. Ea duce la îmbunătăţirea 
calităţii ciorapilor şi reducerea 
duratei de execuţie prin elimina
rea fazei de control. Rezultate 
deosebite au obţinut aici frunta
şele întrecerii Elisabeta Făta». 
Lucreţia Han, Elena Fîntînă şi 
multe altele. Datorită aplicării a- 
cestei iniţiative fiecare muncitor 
de la faza cusut, control-aparat 
depistează defectele de la fazele 
anterioare şi !e sesizează spre a 
se remedia şi răspunde de toată 
producţia ce-i trece prin mină. 
Iniţiativa „Nici un gram de lir 
risipit, nici un ac irosit" este îm
brăţişată de peste 420 muncitori 
din atelierul de tricotat ciorapi 
din fire de bumbac şi sinţetice. 
Eficienţa economică a acestei/ ini
ţiative este de 120 mii lei anual. 
De asemenea, iniţiativa „Fiecare 
fruntaş al întrecerii, un educator 
al tinerilor noi angajaţi", este e- 
fectiv aplicată în grupele sindica
le. Cei 98 fruntaşi ai întrecerii 
socialiste reduc astfel durata me
die de pregătire a noilor anga
jaţi de la trei luni la o lună şi-i 
ajută, în continuare, în ridicarea 
calificării. Prin aplicarea acestei 
iniţiative, Maria Vichendea, Vio
rica Fedeleş, Gertrude Schneider, 
Irma Mikola şi alte muncitoare

fruntaşe din sectorul încheiat- 
remaiat, au obţinut rezultate de
osebite în creşterea calificării ti
nerelor.

Munca politică desfăşurată de 
comunişti în grupele sindicate, 
iniţiativele valoroase aplicate în
că de laÂnceputuI celui de-al 
doilea trinfJStra al anului trecut, 
agitaţia vizfbşlă concretă, atrăgă
toare, preocuparea cu competen
ţă şi operativ de problemele pro
cesului de producţie de către 
conducerea întreprinderii director 
ing. loan Buju, materializate in 
grupele sindicale, au contribuit 
din plin la realizarea şi depăşirea 
tuturor indicatorilor de pian atit 
în anul trecut cît şi în primele 
două luni şi în cele două decade 
ale lunii martie din acest an. *

In anul trecut, spre exemplu, 
acest harnic colectiv a livrat la 
fondul pieţii peste pian o pro
ducţie în valoare de 2,880 milioa
ne lei şi a realizat 2,702 milioane 
lei beneficiu suplimentar. De ase
menea, srau obţinut economii la 
fire de bumbac, sintetice şi su- 
praelastice în valoare de 960 mii 
lei. Demn de menţionat este fap
tul că fruntaşii întrecerii de ia 
atelierul de tricotat ciorapi sin
tetici au fost premiaţi pentru e- 
conemiile de materii prime şi 
materiale, în total cu suma de 
57 mii lei  ̂ iar la acordarea grati- 
ficaţiei sínt stimulaţi material cu 
20 la sută peste media cuvenită.
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în Comisia pentru cooperare econo
mică a Conferinţei pentru securitate

şi cooperare tn Europa
Geneva. 22 (Agerpres). — In Co

misia pentru cooperare economică 
a Conferinţei pentru securitate şi 
cooperare pe continentul european, 
delegaţiile au trecut Ia elaborarea 
preambulului care ar urma să con
ţină liniile directoare, să exprime 
voinţa politică a statelor, să asi
gure o sinteză cuprinzătoare a tu
turor propunerilor şi sugestiilor me
nite să contribuie din plin la in
tensificarea cooperării economice, 
la edificarea păcii şi securităţii în 
Europa.

în acest scop, au fost prezentate 
maii multe documente cu caracter 
complementar de către delegaţiile 
României, R.D.G., Ungariei, Iugo
slaviei şi Olandei. Propunerea dele
gaţiei române se referă la necesi
tatea ca în politica şi relaţiile eco
nomice ale {arilor participante să 
se ţină seama. în toate cazurile, de 
interesele şi nevoile specifice aie 
statelor în curs de dezvoltare din 
Europa, indiferent de sistemul' lor

economic şi social. Prezentînd pro
punerea, delegatul român a subii- 

■ niat, între altele, că în Europa 
există ţări, în curs de dezvoltare, 
care depun constant eforturi deose
bit de mari pentru a reduce trep
tat decalajul economic ce le separă 
de ţările puternic industrializate. în 
acest scop, apare necesar ca sis
temul relaţiilor economice să re
flecte această realitate, să ţină sea
ma de nevoile, interesele şi preo
cupările acestor ţări.

Delegaţiile Iugoslaviei, Turciei, 
Greciei, Maltei au sprijinit, în in
tervenţiile lor, obiectivele incluse 
în propunerea României.

Comisia a reţinut pînă acum o 
formulare cu caracter general în 
care se exprimă convingerea state
lor participante că eforturile îor 
pentru dezvoltarea cooperării eco
nomice în toate sectoarele sínt de 
natură să contribuie la întărirea pă
cii şi securităţii în Europa.

0 declaraţie a secretarului 
general al O.N.U.

New York 22 (Agerpres). — 
Luînd cuvîntul Ia o adunare prile
juită de Ziua internaţională pentru 
eliminarea discriminării rasiale, se
cretarul general al O.N.U., Kurt 
Waldheim a declarat că aparthei
dul reprezintă „o manifestare deo
sebit de brutală a discriminării ra
siale, un real obstacol în calea 
progresului social şi economic, coo
perării, înţelegerii între popoare şi 
menţinerii păcii în lume".

El a reamintit eforturile între
prinse de O.N.U. în cadrul dece

niului de luptă împotriva rasismu
lui!, proclamat, anul trecut, de Adu
narea Generală, subliniind că eli
minarea discriminării rasiale conti
nuă să rămînă o sarcină de prim 
ordin pentru organizaţia internaţio
nală. '

Adunarea O.N.U. a coincis cu cea 
de-a 14-a aniversare a incidentului 
de la Sharpeviile .(Republica Sud 
Africană) cînd politia a ucis 69 de 
africani în cursul unei demonstraţii 
împotriva discriminării rasiale.

Consultări în vederea formării 
guvernului belgian

Bruxelles 22 (Agerpres). — Leo 
Tindemans, desemnat de regele Bau- 
douin cu formarea, în cel mai scurt 
timp posibil, a noului guvern bel
gian, a început vineri consultările în 
acest sens.

Tindemans a avut convorbiri suc
cesive cu Edmond Leburton, pre
mierul guvernului demisionar, şi ou

Sesiunea extraordinară a Comitetului special 
al 0 1 1  pentru problemele apartheidului

Naţiunile Unite 22 —- Corespon
dentul Agerpres, C. Alexandroaie, 
transmite: 21 martie, ziua evenimen
telor sîngeroase de la Sharpévá,lie 
(Africa de Sud), devenită „Ziua in
ternaţională de luptă pentru elimi
narea discriminării rasiale", a fost 
marcată te Palatul Naţiunilor Unite 
din New York prin organizarea u- 
neii sesiuni extraordinare a Comite
tului 1 special al O.N.U. pentru pro
blemele apartheidului 

La lucrările Comitetului, dedicate, 
în întregime acestei aniversări, eu 
luat parte oficialităţile O.N.U., am
basadorii statelor membre ale orga
nizaţiei, reprezentanţi ai mişcărilor

de eliberare naţionala din Africa, 
observatori şi ziarişti.

Progresele înregistrate de O.N.U. 
în lupta pentru combaterea discrimi
nării rasfcle, necesitatea intensifică
rii acestei lupte de către întreaga 
comunitate internaţională în vede
rea eradicării racilelor rasismului şi 
discriminării rasiale, obligativitatea 
statelor de a transpune integral în 
viată rezoluţiile şi hotărîrile perti
nente ale O.N.U. şi sporirea ajuto
rului material, politic şi moral a! 
statelor membre către mişcările de 
eliberare naţională din Africa de 
Sud şi Namibia au constituit princi
palele puncte de referinţă ale dis
cursurilor rostite în cadrul şedin-

In le g a ta r ă  cu  s itu a ţia  
d in  P o r tu g a lia

Lisabona 22 (Agerpres). —■ Potri
v i t ... relatărilor, .-agenţiei France 
Presse, în capitala Portugaliei a 
lost difuzat şi circulă clandestin un 
document elaborat de un grup da 
ipfiţeri aî armatei portugheze care 
constituie un adevărat manifest pri
vind criza regimului de la Lisabo
na. Documentul dezvăluie îndeosebi 
.„criza globală“ a unui Tegim „inca
pabil să întreprindă reformele ne
cesare“.

Referindu-se la situaţia din teri
toriile coloniale, documentul afirmă 
că soluţia militară este imposibilă. 
„Se impune o soluţie politică care 
să tină cont de realitatea de netă
găduit şi ireversibilă a aspiraţiilor 
profunde ale popoarelor africane de

a se guverna ele .insele", se preci
zează in . document.......

In Încheiere, documentul preci
zează că în rîndul forţelor armate 
se conturează o adevărată mişcare 
a ofiţerilor care este în curs. să-şi 
definească poziţia şi scopurile şi că 
mulţi dintre componenţii acesteia 
sini deţinuţi în închisori.

Apariţia unui astfel de document 
ilustrează o dată mai mult opozi
ţia unei importante părţi a forţelor 
armate portugheze faţă de politica 
colonialistă a regimului Caetano în 
Africa, evidenţiind necesitatea unui 
dialog politic cu reprezentanţii na
ţiunilor din Angola, Mozambic şi 
Guineea-Bissau ca parteneri de tra
tative, independenţi şi egali în 
drepturi.

ţei Comitetului de către Kurt Wal
dheim, secretarul general al O.N.U., 
Leopoldo Benites (Ecuador), pre
şedintele sesiunii precedente a A- 
dunării, Generale, Chaidir Anwar 
Sani (Indonezia), preşedintele pe lu
na în curs a Consiliului de Secu
ritate, T. Haveyda (Iran), vicepre
şedinte al Comisiei pentru drepturile 
omului, I. A. Akhund (Pakistan), re
prezentantul Comitetului de adminis
traţi© al Fondului Naţiunilor Unite 
pentru Africa australă, şi D. 
Ouattara, secretarul executiv al Or
ganizaţiei Unităţii Africane.

Reprezentanţii organizaţiilor patri
oţi,ce din Africa de Sud — Congre
sul Naţional African şi Congresul 
Panafrican — au vorbit despre con
diţiile inumane de viaţă impuse po
porului Africii de Sud de către pro
motorii politicii de apartheid şi des
pre cantinua intensificare a luptei 
de rezistentă a forţelor patriotice 
contra acestei politici condamnate 
de întreaga lume.

In cursul sesiknii, s-a dat,, citire 
mesajelor, ocazionate de acest 'eve
niment, trimise O.N.U. de către di
verse state, organizaţii internaţionale 
şi naţionale, personalităţi marcante 
ale vieţii politice, sociale şi cultu
rale din diverse ţări ale lumii. Tot
odată, s-̂ au anunţat contribuţiile ti-’ 
nanei,are făcute de state te Fondul 
pentru Africa australă şi Fondul 
O.N.U. pentru Namibia,

Şedinţa dedicată Zilei internaţio
nale de luptă pentru eliminarea dis
criminării rasiale s-a încheiat prin 
păstrarea unui moment de reculege
re în memoria victimelor aparthei
dului şi discriminării rasiale, a mar
tirilor care şi-eu jertfit viaţa în 
lupta împotriva acestor racile.

Renaat van Eslande, ministrul da 
externe în cabinetul actual, care a 
fost însărcinat de suveranul belgian 
cu misiunea de informare: în vede
rea desemnării noului prim-mi-
nistru.

în cursdl zilelor de sîmbătă şi 
duminică, Tindemans va examina 
la reşedinţa sa particulară, situată
în apropiere de Anvers, proiectul
de program al viitorului guvern,
elaborat de Elslande, iar luni ii va 
prezenta liderilor celorlalte partide. 
Sarcinile declarate ale viitorului gu
vern vizează, între altele, lupta îm
potriva inflaţiei şi şomajului, pre
cum şi îmbunătăţirea condiţiilor de 
viaţă a salariaţilor.

Prezente româneşti
Doha 22 (Agerpres). — Delegaţia 

economică română, condusă de Ion 
M. Nieolae, adjunct al ministrului 
industriei chimice, care efectuează 
o vizită în ţările Golfului Persic, a 
fost. primită de şeicul Khalifa Ben 
Hamad al-Thani, emirul statului 
Qatar.

Conducătorul delegaţiei a transmis 
un salut prietenesc şi urări de să
nătate din partea preşedintelui Con
siliului de Stat al Republicii Socia
liste România. La rîndul său, şeîwi 
statului Qatar a rugat să fie trans
mis preşedintelui Nieolae Ceauşescu 
un călduros salut de respect şi sti
mă, exprimînd, în acelaşi timp, do
rinţa sa de întărire a legăturilor de 
prietenie şi cooperare economică în
tre cele două state şi popoare. Emi
rul a elogiat, poziţia Şi acţiunile Ro
mâniei pe linia întăririi păcii, în lu
me, a cooperării internaţionale, pre
cum şi ajutorul substanţial şi multi
lateral- acordat de ţara noastră state
lor arabe pentru consolidarea inde
pendenţei, lor naţionale.

Amsterdam 22 (Agerpres). — Co
respondenţă de la Nieolae Popescu* 
Bogdăneşti: La Amsterdam se des
făşoară lucrările primului Colocviu 
european de limba şi literatura ro
mână. Reuniunea, la care participă 
titularii catedrelor şi lectoratelor de 
limba română din. numeroase centre 
universitare din Europa, precum şi 
specialişti din ţară, are ca scop re
alizarea . unui schimb de informare 
didactică şi ştiinţifică, precum şi că
utarea ceior mai adecvate metoda 
de predare, în străinătate, a limbii 
şi literaturii române.

Evenimentul 
pe scurt

ALGER. La „Palatul Naţiunilor" 
din Alger s-au încheiat lucrările 
de trei zile a reuniunii miniştri
lor de externe ai ţărilor membre 
ale Biroului de coordonare al 
statelor nealiniate, desfăşurate 
cu uşile închise. Au luat parte, de 
asemenea, în calitate de observa
tori, reprezentanţi ai 21 de ţâri 
nealiniate.

SEUL. La sfirşitul anului tre
cut, totalul datoriei externe a 
Coreei de sud a fost de aproxi
mativ 5 miliarde de dolari, cifră 
te care urmau să se inai adauge 
dobînzi totali,zînd sume conside
rabile. In încercarea, de a face 
faţă acestei situaţii deosebit de 
precare, regimul de te Seul â tre
cut, încă din primele zile ale 
nului in curs, te aplicarea unei 
politici economice care promo
vează in.ensificarea exploatării 
oamenilor muncii şi ignoră, tot
odată, protestele opiniei publice 
sud-coreene, care condamnă ţot 
mai vehement politica oficială 
de aservire economică.

COPENHAGA. La încheierea 
dezbaterilor asupra politicii ex
terne, Parlamentul danez a adop
tat', joi seara, cu o mare majori
tate de voturi, o moţiune care 
reafirmă hotărîrea Danemarcei de 
a continua eforturile consacrate 
destinderii şi păcii, în Europa şi 
în afara continentului. De ase
menea, se arată în document, Da
nemarca doreşte să participe, în 
continuare, la acţiunile în favoa
rea dezvoltării cooperării politi
ce. Ea se pronunţă, totodată, pen
tru promovarea relaţiilor de coo
perare cu ţările lumii a treia 
„contribuind astfel Ia*" stabili
rea unui mai bun echilibru mon
dial“.

ALGER. Guvernul algerteh ;a 
hotărât .construirea, în cooperare 
cu firme specializate de renume, 
a patru unităţi complexe pentru 
industrializarea lemnului şi, plu
tei — bogăţii importante ale ţâ
rii. Conform 5 prevederilor, noile 
unităţi care marchează crearea 
unei noi ramuri a economiei al
geriene, vor fi construite te Na- 
drorna şi Ain Beida, din vilate- 
tu.l Ţlemcen şi la Djeifa şi Te- 
îagh, din zona centrala- a ţârii-, 
urm.încl să înceapă să producă 
peste doi ani şi jumătate.

BUENOS AIRES. Argentina es
te prima ţară din America Latină 
care exploatează resursele de u- 
raniu natural, întrebu'inţîn.du-1 ca 
sursă de energie electrică prin 
darea in funcţiune a centralei 
termonucleare de la Atucha, lo
calitate, aflată te 100 km de capi
tala argentiniană, — informează 
agenţia Prensa Latina. Complexul 
energetic de te Atucha, echipat 
cu două generatoare de curent, a 
necesitat investiţii iniţiale de 106 
milioane dolari.

Vii»—

Şantierul de construcfii- 
montaj Sibiu (fost I.R.C.)

cu sediul în str. Lemnelor nr. 54, 
ANGAJEAZĂ URGENT:

— excavatorişti pentru excavator de 0,6
— mecanici conducători de utilaje
— zidari
— muncitori necalificaţi

pentru lucrări în municipiul Sibiu.

Cetăţeni, ce faceţi $

pentru nona in eare locuiţi?
(Tirmaro din pag. I)

Mica publicitate
VÎND aparat radio Blanpunkt, 

pentru autoturism. Avrig, str. Gă
rii 6.

VÎND casă familială, Sibiu, sir. 
Ana Ipătescu 9. Informaţii familia 
Schur, Sibiu, Hipodrom bloc 15, a- 
partament 43, (capătul autobuzului 
liniei 3), orele 16—19. m

CAUT urgent, pentru Bucureşti, 
femeie îngrijire copii. Informaţii te
lefon 3 14 04.

VÎND presă mecanizată pentru 
cărămidă, stare bună. Hosman nr. 
281.

Salariaţii Consiliului popular al 
municipiului Sibiu, anunţă cu 
mult regret, încetarea din viaţă 

a fostului arhitect şef al ora
şului Sibiu.

OTTO CZEKELIUS
78 ani — pensionar 

lnmormîntarea va avea loc azi, 
23 martie, ora 15, de la capela 
cimitirului comunal.

construcţii pe zona 
verd© a blocurilor şi 
trec cu maşinile pes
te acestea. Pe de al
tă parte secţia fond 
locativ, prin sectoa
rele respective, tre
buie să aibă în ve
dere repararea co
pertinelor blocurilor, 
în special în Hipo
drom, unde au fost 
avariate de viaturi.

Asociaţia de loca
tari din cartierul 
Ştrand, care şi-a ti- 
nut duminică dimi
neaţa adunarea gene
rală statutară, şi-a 
fixat în planul de

măsuri, ca sarcină 
prioritară, înfrumuse
ţarea incintei cartie
rului, plantarea unui 
gard viu de împrej
muire, plantarea de 
pomi ornamentali, 
flori, regenerarea zo
nei verzi. Aflaţi în 
mare întîrziere cu 
transportul pământu
lui vegetal pentru 
noile zone verzi, lu
crările de aici au ne
voie şi de un sprijin 
material din partea 
municipalităţii — in 
privinţa transporturi
lor şi salubrizării — 
şi de multe ore de 
muncă patriotică din 
partea locatarilor" din i

cartier.
Referindu-ne la 

vestitorii primăverii 
din cartierele de 
blocuri, nu putem 
trece peste frumoa
sele exemple pe care 
ni le oferă cetăţenii 
din străzile Ecaterima 
Varga, Primăverii, 
Ceaikovski, Muncito
rilor, Margaretelor, 
Simion Bărnuţiu, Ca
lea Turnişorului, Ver- 
zăriei, Secerătoare- 
lor şi din alte străzi 
locuite de cunoscuţi 
gospodari care, se
condaţi de deputaţi 
şi membrii comitete
lor de circumscripţii, 
au ieşit la repararea

şi nivelarea străzilor,, 
curăţarea pomilor 
fructiferi şi a ceior 
ornamentali, dove
dind ca întotdeauna 
o înaltă conştiinţă ci
vică.

E de aşteptat şi im
perios necesar ca 
vestitorilor primăve
rii să li se alăture 
toţi cetăţenii Sibiu
lui, dornici ca blazo
nul de nobleţe al o- 
rasului lor să fie 
demn de admiraţia 

- nu numai a celor 
ce-1 locuiesc ci şi a 
zecilor de mii de vi
zitatori de pe alte 
meleaguri.

1

VÎND Volkswagen 1 200, stare bu
nă, convenabil. Telefon 1 32 46, ore
le 15—18.

VÎND» urgent casă liberă, curte, 
grădină. Şura Mare nr. 18. Informa
ţii Tilişca nr. 276.

PIERDUT buşon rezervor de ben
zină Dacia 1 300. Negoi 34. Recom
pensă. _______

Soţia, Mimi Frincu, mulţumeş
te pe această cale tuturor ace
lora, care au fost alături de noi 
la dureroasa despărţire, pe care 
am încercat-o prin pierderea 
scumpului şi neuitatului nostru 
soţ
prof. director SILVIU FRÎNCU
îndurerata familie anunţă înceta

rea din viaţă a soţului şi tatălui 
COSTACHE VICTOR 

lnmormîntarea va avea loc dumi
nică, 24 martie 1974, ora 13, de la 
domiciliul defunctului, str. Zaharia 
Boiu 35.

Uzina m ecanică a agriculturii 
şi industriei alim entare Sibiu

ANGAJEAZĂ U RG EN T:
— lăcătuşi mecanici şi de întreţinere
— mecanici agricoli — absolvenţi de şcoală pro 

fesiorsală sau liceu agricol
— turnători
— sudori electrici
— trăctorişti-rutierişti
— primitor-distribuitor
— muncitori necalificaţi pentru calificare prin 

curs de scurtă durata de 8 luni, cu scoaterea din pro
ducţie, pentru meseria de lăcătuş.

Informaţii suplimentare se obţin la sediul uzinei, 
str. Constituţiei nr. 23, compartimentul personal-învă- 
ţămînt, telefon 1 20 26 — 1 20 27. __________

Oficiul judeţean de turism
S i b i u

organizează excursii individuale cu autoturisme pro
prii, trenul sau avionul în R.P.B., R.S.C., R.D.G., 
R.P.P., R.P.U. şi U.R.S.S.

Itinerariul, data şi durata excursiei Ia alegerea tu
riştilor. _

Se pot asigura servicii în numerar sau în natură.
înscrieri numai pînă la data de 15 aprilie a.c., la 

O.J.T. Sibiu sau filiala de turism Mediaş.

C o m b in a tu l p e n t r u  p r e lu c r a r e a  le m n u lu i G h e r la
str. Clujului ur. 7, telefon 118, telex 031283, oraşul Gherla, judeţul

Cluj,
ANUNŢĂ URMĂTOARELE:

Singurul autorizat pentru achiziţionarea şi valorificarea superioară 
a buştenilor de nuc de pe teritoriul judeţului dv., este acest com
binat. Oricărei alte întreprinderi de stat sau cooperatiste ii este eu 
desăvîrşire interzis a achiziţiona buşteni de nuc.

Condiţiile de achiziţionare a buştenilor de nuc sint următoarele 6
Se achiziţionează buşteni de nuc apţi pentru furnire estetice nece

sare fabricării mobilei.
Pe baza Ordinului M.E.F.M.C. nr. 589/1964, acest material se poate 

valoriiica de către deţinători (întreprinderi, C.A.P., I.A.S. şi cetăţenii
particulari) Ia următoarele preţuri de achiziţie s

Sortiment Clasa de Dimensiuni Preţ de
conf. STAS calitate diametrul lungimea achiziţie

Buşteni de nuc 
ptr. furnir A min. 

50 cm
de Ia 1,20 m 
in sus 1500 lei/m e

Buşteni de nuc 
ptr. furnir B min. 

40 cm
de Ia 1,20 m 
în sus t 300 lei/m c

Buşteni de nuc 
ptr. furnir C min. 

30 cm
de Ia 1,20 m 
fn sus 1 100 lei/mc

Buşteni de nuc 
ptr. cherestea unică min. 

t3 cm peste 2 mx 420 îei/m c

La cererea celor care predau şi vînd lemn de nuc, se acordă, prin 
ocoalele silvice şi I.F.E.T.-uri, pe baza dovezilor eliberate de Com
binatul de prelucrarea lemnului Gherla, un volum echivalent de 
lemn de lucru sau lemn de foc, contra' cost, pe baza tarifelor în 
vigoare.

Nu se permite folosirea lemnului de nuc în alte scopuri, el iîiuo 
un bogat izvor de venituri şi în acelaşi timp o importantă materie 
primă pentru fabricarea mobilei solicitată de noi toţi.

S O L I C I T A N Ţ I !
Pentru orice relaţii suplimentare, adresaţi-vă in scris sau personal 

la serviciul aprovizionării al Combinatului de prelucrare a lemnului 
Gherla, str. Clujului nr. 7, telefon 118, telex 031283.

I.P.C. Record Sibiu
str. Podului nr. 127—129 angajează urgent:

— lăcătuşi mecanici de întreţinere
— muncitori calificaţi pentru industria materia

lelor de construcţii
—- fochist cazane pentru centrala termică (auto

rizat)
— manevraţii C.F.U.
— şef manevră C.F.U.
— primitori-distribuitori — cu gestiune
— muncitori necalificaţi (bărbaţi)

Pentru nefamilişti se asigură cazare şi masa contra 
cost.

Condiţii de/încadrare şi salarizare conform H.C.M. 
914/1968 şi Legii nr. 12/1971.

Informaţii suplimentare Ia biroul persOnal-învaţă- 
mînt-salarizare al întreprinderii, telefon 3 27 09.

A

întreprinderea de construcţii -  
montaj a judeţului Sibiu
str. Morilor nr. 51, angajează de urgenţă:

— şoferi
— zidari
— dulgheri
— fierarî-betonişti
— muncitori necalificaţi

Informaţii suplimentare la biroul personal.

Grupul de supraveghere
a investiţiilor Sibiu

str. Someşului nr. 49 telefon 2 14 04 
ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS: 

1 contabil şef
Concursul va avea Ioc la Departamentul îmbunătă

ţirilor funciare şi construcţiilor agricole — Direcţia 
tehnică, investiţii şi cooperare Bucureşti.

Condiţiile de angajare sínt cele prevăzute în Legea 
nr. 12/1971.

întreprinderea
„Textila" Cîsnădie

ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS
la data de 28 martie 1974:

— 1 inginer constructor maşini
— 1 economist
— 1 inginer textil sau psiholog ■
Solicitanţii vor trebui sa îndeplinească condiţiile 

Legii nr. 12/197/1. -ţ
Informaţii suplimentare la biroul personal aî în 

treprinderii.
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